



Републички фонд за здравствено осигурање

Јована Мариновића бр.2,11040 Београд, Србија,тел:381 112053 830; факс:381112688420  
ПИБ бр. 101288707 мат. бр. 06042945 рач. бр. 840-26650-09

- Сектор за контролу -

05/1 број:450-6073/15-1  
21.03.2016. године

На основу члана 187. и 212. тачка 15. Закона о здравственом осигурању („Службени гласник РС”, број: 107/05, 109/05-исправка, 57/11, 110/12, 119/12, 99/14, 123/14, 126/14-УС, 106/15 и 10/16-др. закон), члана 28. тачка 10. и 11. Статута Републичког фонда за здравствено осигурање („Службени гласник РС”, број: 81/11, 57/12, 89/12, 1/13, 32/13 и 23/15), члана 11. став 1. Правилника о контроли спровођења закључених уговора са даваоцима здравствених услуга („Службени гласник РС”, број: 72/13) и Налога за вршење контроле в.д. директора Републичког фонда за здравствено осигурање, 05/1 број: 450-6073/15 од 13.10.2015. године, извршена је контрола и сачињен

### ЗАПИСНИК О ИЗВРШЕНОЈ КОНТРОЛИ У ИНСТИТУТУ ЗА ОРТОПЕДСКО-ХИРУРШКЕ БОЛЕСТИ „БАЊИЦА“

I Контролу су извршила службена лица - надзорници осигурања Републичког фонда за здравствено осигурање:

1. др Зорана Дугић,
2. др Кристина Закић.

II Седиште контролисаног субјекта је у Београду, са подацима:

- ПИБ: 100221390;
- Матични број: 07035900;
- Шифра делатности: 8610;
- Број регистарског улошка код Трговинског суда у Београду 5-375-00;

III Одговорно лице за период вршења контроле је:

1. Доц. др сци. мед. Зоран Башчаревић, в.д директора Института за ортопедско-хируршке болести „Бањица“;

Контроли су присуствовали и потребну документацију дали на увид:

1. Ксенија Анђелковић, заменик Начелника правне службе;
2. Рада Боровић, главна сестра Одељења реконструктивне и пластичне хирургије;
3. Мирјана Трбовић, главна сестра Одељења коштано-зглобне трауматологију;

IV Предмет контроле је медицинска документација у вези са упућивањем осигураних лица на лечење хипербаричном оксигенацијом на терет средстава обавезног здравственог осигурања.

V Контрола је обављена у просторијама Института за ортопедско-хируршке болести „Бањица“ дана 13.10.2015. године и настављена у Републичком фонду за здравствено осигурање.

VI Контрола је вршена у складу са важећим законским прописима и одговарајућим одлукама и актима Републичког фонда.

У поступку контроле коришћена су следећа акта контролисаног субјекта и одговарајућа документација:

- медицинска документација осигураних лица (историје болести);

На основу увида у наведену документацију, даје се следећи

### НАЛАЗ

Правилником о начину, поступку и индикацијама за упућивање осигураних лица на лечење хипербаричном оксигенацијом („Службени гласник РС“, број 81/15), који је ступио на снагу 02.10.2015. године, утврђен је начин, поступак, индикације и упућивање осигураних лица Републичког фонда за здравствено осигурање на лечење хипербаричном оксигенацијом на терет средстава обавезног здравственог осигурања.

Републички фонд за здравствено осигурање, у вези са ступањем на снагу наведеног Правилника, израдио је Инструкцију, 02 број: 180-1308/15 од 01.10.2015. године, за примену Правилника о начину, поступку и индикацијама за упућивање осигураних лица на лечење хипербаричном оксигенацијом. Наведеном Инструкцијом дефинисано је да се осигураним лицима код којих је лечење хипербаричном оксигенацијом започето пре ступања на снагу Правилника о начину, поступку и индикацијама за упућивање осигураних лица на лечење хипербаричном оксигенацијом, као и осигураним лицима код којих лечење није започето али су упућени на лечење хипербаричном оксигенацијом, пружање здравствене услуге хипербарична оксигенација на терет средстава обавезног здравственог осигурања обезбеђује под условима који су важили пре ступања на снагу Правилника.

Увидом у податке о пруженим услугама хипербаричне оксигенације, које здравствене установе у којима се ова услуга обезбеђује осигураним лицима на терет средстава обавезног здравственог осигурања свакодневно достављају Републичком фонду за здравствено осигурање, установљено је да је у периоду 02.10-12.10.2015. године у Специјалној болници за хипербаричну медицину Београд услуга хипербаричне оксигенације пружена за 5 осигураних лица (ЈМБГ ██████████, ЈМБГ ██████████, ЈМБГ ██████████, ЈМБГ ██████████ и ЈМБГ ██████████) која су упућена од стране Института за ортопедско-хируршке болести „Бањица“ (у даљем тексту: Институт „Бањица“), пре ступања на снагу Правилника о начину, поступку и индикацијама за упућивање осигураних лица на лечење хипербаричном оксигенацијом.

У складу са Уговором о пружању здравствених услуга хипербаричне оксигенотерапије који је закључен између Републичког фонда за здравствено осигурање и Специјалне болнице за хипербаричну медицину, услуге хипербаричне оксигенације су се пре ступања на снагу Правилника о начину, поступку и индикацијама за упућивање осигураних лица на лечење хипербаричном оксигенацијом обезбеђивале на терет средстава обавезног здравственог осигурања на основу упута изабраног лекара датог на предлог лекара одговарајуће специјалности, као и на основу интерног упута који издаје здравствена установа у којој се осигурано лице налази на стационарном лечењу, а које садржи налаз и мишљење лекара одговарајуће специјалности. Индикације за које се услуга хипербаричне оксигенације обезбеђивала на терет средстава обавезног здравственог осигурања у Специјалној болници за хипербаричну медицину пре ступања на снагу Правилника о начину, поступку и индикацијама за упућивање осигураних лица на лечење хипербаричном оксигенацијом су следеће:

1. Акутно тровање СО, СО<sub>2</sub>, цијанидима, бојним отровима и др;
2. Сепсе (анаеробне, аеробне, мешовите, гасне емболије, гасне гангрене);
3. Краш синдром, компромитовани трансплантати, остеомијелитиси;
4. Опекотине II и III степена (више од 30% укупне површине коже);
5. Дијабетичне полинеуропатије и остале полинеуропатије и ангиопатије;

6. Цереброваскуларни инсулти лакшег степена – TIA;
7. Незарастајуће ране (исхемија IV степен и иреверзибилне промене - гангрене) *ulcus cruris*.

У циљу утврђивања да ли су горе наведена осигурана лица упућена на лечење хипербаричном оксигенацијом на терет средстава обавезног здравственог осигурања од стране Института „Бањица“ у складу са условима који су важили пре ступања на снагу Правилника о начину, поступку и индикацијама за упућивање осигураних лица на лечење хипербаричном оксигенацијом, извршена је контрола медицинске документације осигураних лица Одељења реконструктивне и пластичне хирургије и Одељења коштано- зглобне трауматологије Института „Бањица“.

## **I Контрола медицинске документације Одељења реконструктивне и пластичне хирургије**

У поступку контроле медицинске документације Одељења реконструктивне и пластичне хирургије извршен је увид у медицинску документацију 4 осигурана лица и том приликом утврђено је следеће:

1. Осигурано лице ЈМБГ ██████████ је према подацима, које је доставила Специјална болница за хипербаричну медицину, упућено на лечење хипербаричном оксигенацијом дана 25.08.2015. године од стране Института „Бањица“. Лечење у Специјалној болници за хипербаричну медицину је започето 31.08.2015. године.

Увидом у историју болести бр. 5697 за осигурано лице ЈМБГ ██████████ утврђено је да је осигурано лице примљено на Одељење реконструктивне и пластичне хирургије Института „Бањица“ дана 17.08.2015. године, као и да се у тренутку вршења контроле осигурано лице и даље налазило на стационарном лечењу у Институту „Бањица“.

У историји болести није евидентиран податак да је осигурано лице упућено на лечење хипербаричном оксигенацијом.

У поступку контроле надзорницима осигурања је за осигурано лице ЈМБГ ██████████ на увид дата Отпусна листа Специјалне болнице за хипербаричну медицину (бр. 918) за период 31.08-06.10.2015. године, у којој је наведено да је осигураном лицу пружено 30 третмана хипербаричне оксигенације.

2. Осигурано лице ЈМБГ ██████████ је према подацима, које је доставила Специјална болница за хипербаричну медицину, упућено на лечење хипербаричном оксигенацијом дана 22.09.2015. године од стране Института „Бањица“. Лечење у Специјалној болници за хипербаричну медицину је започето 23.09.2015. године.

Увидом у историју болести бр. 6709 за осигурано лице ЈМБГ ██████████ утврђено је да је осигурано лице примљено на Одељење реконструктивне и пластичне хирургије Института „Бањица“ дана 21.09.2015. године, као и да се у тренутку вршења контроле осигурано лице и даље налазило на стационарном лечењу у Институту „Бањица“.

У историји болести није евидентиран податак да је осигурано лице упућено на лечење хипербаричном оксигенацијом.

У вези са упућивањем осигураног лица ЈМБГ ██████████ на лечење хипербаричном оксигенацијом у поступку контроле надзорницима осигурања је од стране главне сестре Одељења реконструктивне и пластичне хирургије Института „Бањица“ дата писана изјава у којој је наведено „ординирајући лекар упућује пацијента на консултативни преглед у Хипербаричну комору. Када комора потврди да је индиковано лечење, ми издајемо интерни упут и потврду о лежању коју потписује начелник одељења. О дужини лечења одлучује у Хипербаричној комори лекар који прати његово стање. По завршетку лечења комора издаје пацијенту отпусну листу, за историју болести не издају отпусну листу.“

Такође, према усменој изјави главне сестре Одељења реконструктивне и пластичне хирургије Института „Бањица“ осигураном лицу ЈМБГ ██████████ у тренутку вршења контроле лечење хипербаричном оксигенацијом није било завршено.

3. Осигурано лице ЈМБГ [REDACTED] је према подацима, које је доставила Специјална болница за хипербаричну медицину, упућено на лечење хипербаричном оксигенацијом дана 08.09.2015. године од стране Института „Бањица“. Лечење у Специјалној болници за хипербаричну медицину је започето 08.09.2015. године.

Увидом у историју болести бр. 6298 за осигурано лице ЈМБГ [REDACTED] утврђено је да је осигурано лице примљено на Одељење реконструктивне и пластичне хирургије Института „Бањица“ дана 07.09.2015. године, као и да се у тренутку вршења контроле осигурано лице и даље налазило на стационарном лечењу у Институту „Бањица“.

У историји болести није евидентиран податак да је осигурано лице дана 08.09.2015. године упућено на лечење хипербаричном оксигенацијом. Међутим, у историји болести („дневни ток болести“) под датумом 25.09.2015. године је евидентирано да се осигурано лице упућује на консултативни преглед у Центар за хипербаричну медицину. Такође, у историји болести („дневни ток болести“) под датумом 25.09.2015. године евидентиран је извештај Проф. др Петровића из Специјалне болнице за хипербаричну медицину, у којем је наведено „Наставак са антиб. терапијом и НВО Th.“.

У вези са упућивањем осигураног лица ЈМБГ [REDACTED] на лечење хипербаричном оксигенацијом у поступку контроле надзорницима осигурања је од стране главне сестре Одељења реконструктивне и пластичне хирургије Института „Бањица“ дата писана изјава у којој је наведено „ординирајући лекар упућује пацијента на консултативни преглед у Хипербаричну комору. Када комора потврди да је индиковано лечење, ми издајемо интерни упут и потврду о лежању коју потписује начелник одељења. О дужини лечења одлучује у Хипербаричној комори лекар који прати његово стање. По завршетку лечења комора издаје пацијенту отпусну листу, за историју болести не издају отпусну листу.“.

Такође, према усменој изјави главне сестре Одељења реконструктивне и пластичне хирургије Института „Бањица“ осигураном лицу ЈМБГ [REDACTED] у тренутку вршења контроле лечење хипербаричном оксигенацијом није било завршено.

4. Осигурано лице ЈМБГ [REDACTED] је према подацима, које је доставила Специјална болница за хипербаричну медицину, упућено на лечење хипербаричном оксигенацијом дана 29.09.2015. године од стране Института „Бањица“. Лечење у Специјалној болници за хипербаричну медицину је започето 30.09.2015. године.

Увидом у историју болести бр. 6642 за осигурано лице ЈМБГ [REDACTED] утврђено је да је осигурано лице стационарно лечено на Одељењу реконструктивне и пластичне хирургије Института „Бањица“ у периоду 17.09-29.09.2015. године. У историји болести није евидентиран податак да је осигурано лице за време стационарног лечења било упућено на лечење хипербаричном оксигенацијом, док је у Отпусној листи евидентирано да је потребно да настави лечење у хипербаричној комори.

Према усменој изјави главне сестре Одељења реконструктивне и пластичне хирургије Института „Бањица“, осигурано лице ЈМБГ [REDACTED] је и пре хоспитализације било на лечењу хипербаричном оксигенацијом, а у току стационарног лечења осигураном лицу је пружено 5 третмана хипербаричне оксигенације.

У поступку контроле надзорницима осигурања је за осигурано лице ЈМБГ [REDACTED] на увид дата Отпусна листа Специјалне болнице за хипербаричну медицину (бр. 899) за период 20.08-10.10.2015. године, у којој је наведено да је осигураном лицу пружено 30 третмана хипербаричне оксигенације.

## II Контрола медицинске документације Одељења коштано- зглобне трауматологије

У поступку контроле медицинске документације Одељења коштано-зглобне трауматологије извршен је увид у медицинску документацију 2 осигурана лица и том приликом утврђено је следеће:

1. Осигурано лице ЈМБГ [REDACTED] је према подацима, које је доставила Специјална болница за хипербаричну медицину, упућено на лечење хипербаричном оксигенацијом дана 29.09.2015. године од стране Института „Бањица“. Лечење у Специјалној болници за хипербаричну медицину је започето 29.09.2015. године.

Увидом у историју болести бр. 5206 за осигурано лице ЈМБГ ██████████ утврђено је да је осигурано лице примљено на Одељење коштано-зглобне трауматологије Института „Бањица“ дана 29.07.2015. године, као и да се у тренутку вршења контроле осигурано лице и даље налазило на стационарном лечењу у Институту „Бањица“.

Према подацима из историје болести („дневни ток болести“), под датумом 24.09.2015. године је евидентирано „укључити ХБО уз претходно мишљење проф Петровића“, док је под датумом 28.09.2015. године евидентирано да осигурано лице „од сутра креће у барокомору“, а под датумом 13.10.2015. године је евидентирано да је осигураном лицу од 12.10.2015. године прекинута терапија у хипербаричној комори уз евидентирање разлога прекида исте.

2. Према подацима Одељења коштано- зглобне трауматологије Института „Бањица“, у тренутку вршења контроле на стационарном лечењу се налазило још једно осигурано лице, ЈМБГ ██████████, које је на лечење хипербаричном оксигенацијом упућено пре ступања на снагу Правилника о начину, поступку и индикацијама за упућивање осигураних лица на лечење хипербаричном оксигенацијом.

Увидом у историју болести бр. 6178 за осигурано лице ЈМБГ ██████████ утврђено је да је осигурано лице примљено на Одељење коштано-зглобне трауматологије Института „Бањица“ дана 02.09.2015. године.

Према подацима из историје болести („дневни ток болести“), под датумом 10.09.2015. године је евидентирано да се осигурано лице по налогу пластичног хирурга „упућује у хипербаричну комору на консултацију код Проф. Петровића“. Такође према подацима из историје болести („дневни ток болести“), под датумом 14.09.2015. године је евидентирано да је осигурано лице започело „са терапијом у баро комори“, док је под датумом 30.09.2015. године евидентирано да се прекида лечење хипербаричном оксигенацијом.

У вези са упућивањем осигураних лица на лечење хипербаричном оксигенацијом у поступку контроле надзорницима осигурања је од стране др Радомира Радивојевића, специјалисте ортопедије Одељења коштано-зглобне трауматологије Института „Бањица“, дата писана изјава у којој је наведено да се упућивање осигураних лица у хипербаричну комору врши по налогу општег хирурга или ординирајућег ортопеда уз попуњен интерни упут, „Уколико је неопходно, уз претходно обављену консултацију са Проф. Петровићем. Одлуку о дужини и модалитету лечења у хипербаричној комори доноси Проф. Петровић. По завршеном лечењу у хипербаричној комори пацијенту се даје отпусна листа, а копија исте се уложи у историју болести пацијента“.

Контролом медицинске документације у Институту „Бањица“ утврђено је да су свих 6 контролираних осигураних лица у погледу индикација испуњавали услове за лечење хипербаричном оксигенацијом на терет средстава обавезног здравственог осигурања.

Имајући у виду све наведено дају се следећа:

## ЗАКЉУЧНА РАЗМАТРАЊА

1. У Институту за ортопедско-хируршке болести „Бањица“ извршена је контрола медицинске документације 4 осигураних лица (ЈМБГ ██████████, ЈМБГ ██████████, ЈМБГ ██████████ и ЈМБГ ██████████) Одељења реконструктивне и пластичне хирургије и 2 осигураних лица Одељења коштано-зглобне трауматологије (ЈМБГ ██████████ и ЈМБГ ██████████), у циљу утврђивања да ли су наведена осигураних лица упућена на лечење хипербаричном оксигенацијом на терет средстава обавезног здравственог осигурања од стране Института „Бањица“ у складу са условима који су важили пре ступања на снагу Правилника о начину, поступку и индикацијама за упућивање осигураних лица на лечење хипербаричном оксигенацијом („Службени гласник РС“, број 81/15).

2. Контролом медицинске документације 4 осигурана лица (ЈМБГ [REDACTED], ЈМБГ [REDACTED], ЈМБГ [REDACTED] и ЈМБГ [REDACTED]) Одељења реконструктивне и пластичне хирургије Института „Бањица“ утврђено је да у истој нису евидентирани подаци у вези са упућивањем наведених осигураних лица на лечење хипербаричном оксигенацијом. Међутим, према информацијама запослених у Институту „Бањица“, које су надзорницима осигурања дате у поступку контроле, наведена осигурана лица јесу за време стационарног лечења у Институту „Бањица“ упућена на лечење хипербаричном оксигенацијом.

3. Контролом медицинске документације 2 осигурана лица (ЈМБГ [REDACTED] и ЈМБГ [REDACTED]) Одељења коштано-зглобне трауматологије Института „Бањица“ утврђено је да су у истој евидентирани подаци у вези са упућивањем наведених осигураних лица на лечење хипербаричном оксигенацијом, као и подаци о почетку и прекиду лечења хипербаричном оксигенацијом.

4. Контролом медицинске документације у Институту за ортопедско-хируршке болести „Бањица“ утврђено је да су сва контролисана осигурана лица у погледу индикација испуњавала услове за лечење хипербаричном оксигенацијом на терет средстава обавезног здравственог осигурања.

На основу напред наведеног даје се следећи:

### ПРЕДЛОГ МЕРА

Предлаже се да ординирајући лекари Института за ортопедско-хируршке болести „Бањица“, приликом упућивања стационарно лечених осигураних лица на лечење хипербаричном оксигенацијом у здравствену установу у којој се ова услуга обезбеђује на терет средстава обавезног здравственог осигурања, сваки третман хипербаричном оксигенацијом на коју је осигурано лице упућено евидентирају у медицинској документацији.

На овај Записник може се уложити приговор Сектору за контролу Републичког фонда за здравствено осигурање, на адресу Јована Мариновића 2, 11000 Београд, у року од 8 дана од дана пријема Записника.

#### НАДЗОРНИЦИ ОСИГУРАЊА:



*Z. Dugić*  
др Зорана Дугић

*K. Zakić*  
др Кристина Закић

Доставити:

1. Директору РФЗО,
  2. Директору Института за ортопедско-хируршке болести „Бањица“,
  3. Архиви
- 59016.06/38